

# 巴黎爆发“游击战”

骚乱者持枪袭警 萨科齐誓言将其绳之以法

法国警方27日在巴黎郊区部署了上千名警力，防止25日巴黎北郊一起车祸引发的骚乱进一步升级。

法国警察工会说，骚乱中，有人动用猎枪向警察开火。警方认为，这场骚乱的规模虽不及2005年的骚乱事件，但暴力程度已超过上回。

法国总统尼古拉·萨科齐28日发誓，要把持枪袭警者绳之以法。

## 开枪袭警

骚乱27日进入第三天。法国警方说，迄今已有大约120名警察受伤，其中4人伤势严重。相比之下，2005年持续三周的巴黎骚乱中，总共有200名警察受伤。

Synergie警察工会的多汗·穆罕默德告诉法新社记者，两个苗头让警方担忧，一是骚乱开始扩散到巴黎其他郊区，二是有系统地针对警方开枪。

来自同一个警察工会的布鲁诺·贝西查说：我们正在应对一种城市游击战术，那些人使用传统武器和猎枪。”

警方发言人帕特里斯·里贝罗说，100多名受伤警察中，30名被猎枪霰弹甚至大号铅弹击中，其中一名警察被一种用于猎杀大型动物的子弹击伤。一名警官的肩膀被打得粉碎，另一名警官的眼睛被打瞎。



法国警察在巴黎市北郊警戒 新华社/法新

这简直就是游击战，”里贝罗接受卢森堡广播电视台采访时警告说。

## 周边扩散

除暴力行为升级外，骚乱开始出现向巴黎周边扩散的迹象。

法新社报道，在南部城市图卢兹，大约有20辆车被人点燃，一家图书馆发生火灾。在巴黎以西的莱米罗，参与骚乱的年轻人向警察投掷汽油弹，警方逮捕了8名试图焚毁公交车的年轻人。

法国警方至今已逮捕30多人，但仍尽量保持克制。法国总理弗朗索瓦·菲永27日说，那些向警察开枪者、把一名警察殴打致死者是犯罪分子，必须受到严厉惩处。”

法新社说，26日晚间的

发誓打击 法国总统萨科齐28日发誓，对枪击警察的骚乱者必须绳之以法。

萨科齐当天前往一家医院探访骚乱中受伤的一名警察。他说，警方将揪出枪击警察的骚乱者。

向警察开枪绝对不能接受，”萨科齐说，我们会找出枪手。”他说，枪击警察有一个罪名，那是故意谋杀。”

法新社报道，萨科齐28日晚些时候将召集总理、内政部长、司法部长等内阁成员，举行紧急会议，讨论维利耶勒贝勒的骚乱局势。

冯武勇(新华社供本报特稿)

## ■起因

### 交通事故引起冲突

这起骚乱的起因是25日晚的一场交通事故。两名少年驾小型摩托车在维利耶勒贝勒公路上飙车，后与一辆警察巡逻车相撞。由于没戴安全头盔，两人均因伤势严重死亡。

根据死者家属的说法，警方在交通事故中负有责任，并且在事故后直接离开现场，没有为重伤者提供救治。但警方称，这两名年轻人的摩托车主主动进入警车行驶的道路，警方当时并没有在追逐他们，事发后，当事警察拨打了救援电话，并非见死不救。法国总统萨科齐日前表示：“我呼吁所有人都保持冷静，让司法系统来裁定到底由谁承认这一事件的责任。”

## ■资料

### 2005年末巴黎骚乱

法国警察总工会认为，2005年城市骚乱的余烬未灭。敏感街区的社会原因丝毫没有发生变化。

2005年10月27日，巴黎郊区林畔克利希市的两名男孩在躲避警察时躲进一个变电所不幸触电身亡，这起事件激起了巴黎郊区数百名移民青年的愤怒，他们焚烧汽车，与警方发生冲突，抗议法国政府的歧视政策。十几天之后，巴黎周边市镇形势缓和，外省却爆发更大规模的骚乱，每晚均有近千辆汽车被烧，舆论认为已经爆发“法国骚乱”。“巴黎骚乱”不仅演变为“法国骚乱”，甚至向“欧洲骚乱”演变。

由此引发的讨论认为，二战后法国所实行多年的融合多元文化的社会政策全面失败。前总统希拉克认为，贫困城镇郊区所发生的这场骚乱显示了身份认同的危机。他表示必须采取措施打击针对少数民族的歧视现象。

# 穆沙拉夫今日就任文职总统

可能在48小时内宣布解除紧急状态



穆沙拉夫和基亚尼互相敬礼  
军生涯让我受益良多。”据悉，穆沙拉夫曾将身上的军装形容为他的“第二层皮肤”。

穆沙拉夫1961年进入巴基斯坦军事学院学习，军旅生涯至今已有40多年。他1999年晋升为上将，同时出任巴基斯坦陆军参谋长，1999年发动政变并上台执政，2001年起出任巴基斯坦总统。穆沙拉夫在今年10月6日的总统选举中获得多数选票，将于今日以非军人身份宣誓就任新一届总统。

黎明新闻电视台当日报道，穆沙拉夫可能会在48小时之内宣布解除紧急状态。

黎明新闻电视台援引没有公开消息渠道的消息说，预计穆沙拉夫将在今日宣誓就任新一届巴总统后宣布解除紧急状态。

对于解除紧急状态的时间问题，巴总检察长加尧姆在回答媒体提问时说：我不能给出解除紧急状态的确切时间，但我可以说它将很快被解除。”

新华社综合

## 专门为行动不便人士服务

### 日本推出“家务”机器人

日本研究人员27日推出新型仿人型机器人“Twendy-One”。它集安全性、可靠性和灵巧性于一身，专门为老年人、残障人等行动不便人士服务。

当天进行的演示中，“Twendy-One”不仅展示了如何服务行动不便人士用餐，用手抓起吸管，还大秀烤面包技术。研究人员希望这种新型机器人能于2015年正式投放市场，真正成为人们的好帮手。

## 为您服务

这个历时近7年、耗资数百万美元的机器人由日本东京早稻田大学研究人员设计，为上一代仿人型机器人“温迪”的“21世纪版”。名字“Twendy-One”是“早稻田机械工学科设计的共生体”的首字母缩写。

它高1.47米，重111公斤，除了胳膊连接处和手部为红色外，通体呈纯白色。

“Twendy-One”不仅拥有修长的胳膊和一双蓝色眼睛，还有一张像被压扁的大脸庞。

当天的演示中，它将一名男子抱下床，与他聊天并为他准备早餐。由于拥有和成年女性大小相当的灵巧双臂和双手，“Twendy-One”能够用夹子将面包从面包机中取出而丝毫不弄碎它。

向这名男子道完“早上好”和“好胃口”后，它便将面包和一瓶从冰箱取来的调味番茄酱一并放在托盘中递给他。

“Twendy-One”每只手有4根手指，每只布满芯片的手装有241个压力传感器，灵敏度极高。演示中，它还用手指抓起了一根吸管。

## 功能齐全

研究人员介绍说，“Twendy-One”功能齐备，集与人沟通、为人类提供安全帮助和灵巧的操作性于一身，是



Twendy-One”在帮人用餐

一种复杂的、能够和人类和谐共生的机器人。

“Twendy-One”能够全方位移动，可以自如地为人类服务。由于它的身体灵活度高，使得手部能够触及地面捡起物品并擦拭地板。此外，它还具备减震缓冲功能。

早稻田大学教授菅野茂树(音译)说，他希望“Twendy-One”能够在2015年投放市场，每个价格约20万美元。

## 对抗老龄化

日本社会老龄化现象严重，国内有超过3万名百岁以上老人。老龄化问题加上低出生率，可能导致数量较少的劳动力需要供养相对较多的老年人。

在我们超老龄化的社会，我们要求机器人兼具力量和灵巧性，”菅野茂树说，“‘Twendy-One’是第一个能够达到这些要求的机器人。”

不过，它目前还拥有许多不足之处，需要进一步改进。例如，“Twendy-One”的电池仅能维持其15分钟的活动。此外，每次使用后，它装有电脑系统的后背都可能变得过热。闫洁(新华社供本报特稿)

## ■相关新闻

### 美女阁员为萨科齐争风吃醋



拉齐达·达蒂



拉马·亚代

司法部长拉齐达·达蒂与年轻貌美的人权副部长拉马·亚代互相较劲。

42岁的达蒂有阿尔及利亚和摩洛哥家族背景，萨科齐一直亲昵地称她是“我的阿拉伯小女孩”。

这次萨科齐访华时，达蒂坚持不让现年31岁、塞内加尔裔的亚代同行。《巴黎人报》报道说，亚代原本应同行，但后来被排除，因为“达蒂不希望她去北京”。

事实上，达蒂对萨科齐的影响已经引起各方的注意，巴黎政治圈内人士替萨科齐辩解说，萨科齐把她当妹妹，因为他们同样深具政治野心，俩人没有其他私密关系。

综合

项罪名指控。如果仅严重盗窃罪这一项罪名成立，安东尼将被判25年监禁。他的前任律师小弗朗西斯·X·莫里塞也面临伪造文件、密谋诈骗等6项指控。

公诉方还指出，安东尼疯狂挥霍母亲财产，作为母亲的理财顾问，他把自己的工资涨到100万美元；他还设法让母亲修改遗嘱，以获取6000万美元的遗产和部分房产。

## 曾遭儿子起诉

安东尼面临的官司还不止一起。2006年，他的儿子菲利普·马歇尔一纸诉状将父亲告上法庭，指控他虐待阿斯特夫人。一时间，关于这个家族内部恩怨的故事填满了美国各类小报的版面。有报道称，阿斯特夫人被迫穿着破烂的睡袍在污秽不堪的沙发上睡觉，每日只能靠豌豆泥、燕麦片度日。但这些报道的真实性始终未得到证实。

夏璐怡(新华社)

## 各方说法不一

针对指控，安东尼一再声称自己清白，还表示没有任何人比自己更关心母亲。

安东尼在27日听证后获得保释，并将在2008年1月30日重回法庭。但莫里塞27日并没有出现在公众面前。

阿斯特夫人的医生表示，他们早在2001年时就告诉过安东尼，他的母亲患有

# 美慈善女王之子被控抢夺遗产



著名慈善家布鲁克·阿斯特

美国著名慈善家布鲁克·阿斯特生前一直致力于慈善事业，曾为纽约公共图书馆、卡内基音乐厅等许多项目捐献财产，总数额近2亿美元。然而，她的独子安东尼·马歇尔近来却被指篡改遗嘱，抢夺财产。虽然安东尼27日在出庭作证时坚称自己无罪，但仍将面临指控。

## 被控篡改遗嘱

安东尼今年83岁，曾是一名外交官，还是素有“戏剧界奥斯卡奖”之称的托尼奖获奖作品《俄是我的老婆》和《进入黑夜的漫长旅程》的制作人。他的母亲与第三任丈夫文森特·阿斯特结婚后，继承了巨额遗产。

27日披露的一份诉状显示，安东尼面临严重盗窃罪、非法占有盗窃所得房产、密谋诈骗、伪造商业记录等16

项罪名指控。如果仅严重盗窃罪这一项罪名成立，安东尼将被判25年监禁。他的前任律师小弗朗西斯·X·莫里塞也面临伪造文件、密谋诈骗等6项指控。

公诉方还指出，安东尼疯狂挥霍母亲财产，作为母亲的理财顾问，他把自己的工资涨到100万美元；他还设法让母亲修改遗嘱，以获取6000万美元的遗产和部分房产。

## 曾遭儿子起诉

安东尼面临的官司还不止一起。2006年，他的儿子菲利普·马歇尔一纸诉状将父亲告上法庭，指控他虐待阿斯特夫人。一时间，关于这个家族内部恩怨的故事填满了美国各类小报的版面。有报道称，阿斯特夫人被迫穿着破烂的睡袍在污秽不堪的沙发上睡觉，每日只能靠豌豆泥、燕麦片度日。但这些报道的真实性始终未得到证实。

夏璐怡(新华社)